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Les choix énergétiques (1/ 2)
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Objectif : différencier les choix énergétiques qui relévent de l'individu et ceux qui relevent de la

collectivité

Document 1 : faire sa part ?

2019

2050

11t CO: éq. > 2tCO:éq.

Aujourd’hui, en 2019, I'empreinte carbone moyenne d’'un Francais
est d’environ 11 tonnes de CO, équivalent par an.

QUELLES ACTIONS POUR L’'INDIVIDU ?

Les changements de comportement
individuel significatifs (devenir végétarien,
privilégier le vélo, ne plus prendre l'avion...)
permettent de réduire I'empreinte

de 25% au mieux.

-25%

+

Les actions avec investissement (rénovation
thermique, changement de chaudieére,
remplacement d’'un véhicule a essence

ou diesel par un véhicule électrique)
compléteraient la réduction de 20 %.

L'engagement individuel permettrait
donc en principe d’engendrer une baisse
de I'empreinte carbone moyenne

de prés de 45%.

N.B.: Au-dela de leur potentiel réle pédagogique,
les « petits gestes du quotidien » (faire le tri,
éteindre la lumiére...) n'ont pas d'impact significatif
sur I'empreinte carbone moyenne des individus.

Mais ces estimations se fondent sur
un engagement personnel «héroique»!

Un engagement individuel « modéré »,
plus réaliste, permettrait d’atteindre une

baisse de I'empreinte carbone d’environ
20 % (tous types d’action confondus).

Une réduction qui correspond a 1/4 de I’effort
nécessaire pour faire passer '’empreinte carbone
de 11 a 2 tonnes de CO: équivalent par an.

Pour respecter I'Accord de Paris, cette empreinte doit étre réduite
a 2 tonnes de CO, éq. par an d’ici a 2050, soit une baisse de 80 %.

ET LA PART RESTANTE ?

Notre empreinte carbone est fortement
contrainte par I'environnement social,
technique et politique dans lequel nous vivons.

« Décarbonation de l'industrie

« Décarbonation du systéme agricole

« Décarbonation du fret

« Décarbonation des services publics

« Décarbonation de I'énergie résiduelle
consommée (chaleur, gaz, électricité)

-60%

Sur les 80 % de baisse nécessaires, 60 %
ne pourront étre réalisables que grace
a une impulsion politique et collective.

11t CO:éq.
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Pour que I’empreinte carbone des Frangais
diminue, les entreprises et I'Etat doivent
donc aussi se transformer en profondeur.

Source: étude Carbone 4 (juin 2019) - www.carbone4.com

@cavbone 4

Source : https://www.carbone4.com/publication-faire-sa-part

Question 1 :

Les actions individuelles ont-elles un impact négligeable sur la diminution des GES ?


https://www.carbone4.com/publication-faire-sa-part
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Question 2 :

Un comportement écoresponsable héroique des citoyens peut-il permettre une baisse
suffisante des émissions de GES pour respecter les accords de Paris ( ne pas dépasser les
+2°C* en 2050) ? (* Par rapport a I'ére préindustrielle de 1850 )

Question 3 :

Citez quelques choix énergétiques qui relevent de la collectivité.

Question 4 :

Une action politique et collective est-elle indispensable pour atteindre les accords de Paris ?

Question 5 :
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Si vous nier & guitter la piece,

etes le der
veuillez éteindre les lumiéres !

Dans nos médias, concernant la diminution des émissions de GES, c’est trés souvent la
responsabilité individuelle des consommateurs qui est mise en avant.
Que pouvez-vous dire concernant cette approche du probleme lié aux GES ?



